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Актуальність проблеми. В останні роки все більше і більше 
зустрічається популяція безпритульних собак на території багатьох міст, що є 
небезпечним для людини. Такі тварини не піддаються обстеженню і лікуванню 
та є джерелом збудників різних хвороб, у тому числі і кишкових гельмінтозів 
[1]. До таких кишкових гельмінтозів і належить дипілідіоз [2]. 

Дипілідіоз собак – надзвичайно поширене у домашніх і диких м’ясоїдних 
тварин та становить небезпеку для здоров’я людини і, зокрема дітей. Збудник – 
біогельмінт, проміжними хазяями якого є блохи та волосоїди [3]. 

Безпритульні собаки постійно контамінують ґрунт зрілими члениками, 
коконами і яйцями збудника, а також сприяють збільшенню чисельності 
інвазованих бліх у навколишньому середовищі, внаслідок чого тварини і люди 
постійно ризикують бути зараженими [4, 5]. 

Мета роботи – вивчити ефективність препаратів, а саме мілпразону, 
мільбемаксу та празістопу за спонтанного дипілідіозу собак. 

Матеріал і методи досліджень. Робота виконана упродовж 2019–
2020 рр. на базі ветеринарної клініки «Лада», яка знаходиться у м. Києві на 
Оноре де Бальзак 4 а та на кафедрі паразитології та фармакології 
Білоцерківського НАУ. 

У дослід, з метою вивчення ефективності препаратів було відібрано 
20 собак, віком від 1 до 8 років (спонтанно інвазованих дипілідіями). Тварини у 
дослідах були різної породи, а також безпородні або метиси. Для цього 
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сформували три дослідні та одну контрольну групи тварин. У кожній групи 
було по 5 тварин. Усіх тварин утримували в однакових умовах, годівлі та 
утримання. Тварин лікували по мірі потрапляння їх на лікування у ветеринарну 
клініку. Ефективність препаратів визначали за результатами копроскопічних 
досліджень.  

Схема застосування антигельмінтиків за дипілідіозу собак наведена у 
таблиці. 

Таблиця 
Схема застосування антигельмінтиків за спонтанного дипілідіозу собак 

Групи 
тварин 

Назва 
препарату 

Діюча 
речовина 

Крат-
ність 

Доза по лік. 
формі 

Дослідна: 
перша 

Мілпразон Мілбеміцину оксим 
Празиквантел 

Одно-
разово 

1 таблетка на 
10 кг м.т. 

друга Міль-
бемакс 

Мільбеміцин 
Празиквантел 

Одно-
разово 

1 таблетка на  
5 кг м.т. 

третя Празістоп Пірантел 
Празиквантел 

Одно-
разово 

1 таблетка на 
10 кг м.т. 

Контрольна – – – – 
 
Собакам першої групи задавали таблетки мілпразону перорально 

одноразово разом з кормом. Мілпразон таблетки для собак відносяться до 
групи комбінованих антигельмінтних лікарських препаратів нематодоцидного і 
цестодоцидного дії. Вхідні до складу препарату активні компоненти 
забезпечують його широкий спектр антигельмінтного дії. Собак другої групи 
обробляли препаратом мільбемаксом одноразово разом з кормом. Мільбемакс 
таблетки для собак в якості діючих речовин містять мільбеміцина оксим і 
празиквантел. Тваринам третьої групи застосовували празістоп у формі 
таблеток одноразово у дозі 1 таблетка на 10 кг маси тіла. Тваринам контрольної 
групи антигельмінтних препаратів не застосовували. 

Ефективність лікування собак контролювали на 10 добу після 
застосування антигельмінтних препаратів за копроовоскопічними 
дослідженнями (методом послідовного промивання та комбінованим методом 
стандартизованим Г. О. Котельниковим та В. М. Хрєновим з використанням 
насиченого розчину гранульованої аміачної селітри з щільністю 1,3). 

Результати дослідження. На 10-й день після останньої дачі 
антигельмінтних препаратів ми знову відібрали проби фекалій і встановили, що 
таблетки мілпразону, які задавали перорально, одноразово разом з кормом у 
дозі 1 таблетка на 10 кг маси тіла та мільбемакс, який задавали одноразово 
разом з кормом у дозі 1 таблетка на 5 кг маси тіла показали 100 % вплив на 
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дипілідій. Що стосується тварин третьої групи, яким застосовували празістоп у 
формі таблеток одноразово у дозі 1 таблетка на 10 кг маси тіла 
екстенсефективність склала 80 %. 

Після повторного застосування празістопу одноразово у дозі 1 таблетка 
на 10 кг маси тіла на 7 добу собаки піддослідних груп повністю звільнилися від 
гельмінтів. На 30 добу після початку дослідів екстенсефективність у всіх трьох 
групах піддослідних тварин становила 100 %. Ступінь ураження дипілідіозом 
тварин контрольної групи за період досліджень залишилася приблизно на 
одному рівні. 

Висновки. 1. Таким чином, найбільш ефективним засобом для 
дегельмінтизації собак за дипілідіозної інвазії є мілпразон, який задавали 
перорально, одноразово разом з кормом у дозі 1 таблетка на 10 кг маси тіла та 
мільбемакс, який задавали одноразово разом з кормом у дозі 1 таблетка на 5 кг 
маси тіла. Екстенсефективність перерахованих препаратів склала 100 % на 
дипілідій. 

2. При дипілідіозі собак екстенсефективність празістопу у формі таблеток 
одноразово у дозі 1 таблетка на 10 кг маси тіла склала 80 %. 

3. Повторне застосування празістопу одноразово у дозі 1 таблетка на 
10 кг маси тіла на 7 добу повністю звільнило від гельмінтів собак піддослідних 
груп. 
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